A He jo kozelitéssel idealis gaznak tekinthets. A pV = NET gaztorvénybsl N = pV/(kT) adodik, ahonnét lat-
szik, hogy mivel p és V azonos a két edényben, ezért az alacsonyabb hémeérsékletiiben van tobb részecske. Mivel a
hémeérséklet egyenesen aranyos a gaz egy szabadsagi fokara jutéd atlagenergiaval, ezért ugyanolyan gazban ugyanakkora
hémeérsékletvaltozashoz a nagyobb részecskeszamiival kell tobb energiat kozolniink.

Tehat a kezdetben hidegebb, azaz a 18°C-os géz vesz fel tobb hét, mert az tartalmaz t6bb részecskeét.

Tordai Istvdén (Jaszberény, Lehel Vezér Gimu. 1. o. t.) dolgozata alapjan.

Megjegyzés. A fentiek alapjan nyilvanval6, hogy ha 1-gyel a 18 °C-os. 2-vel a 20 °C-os géz adatait jeloljiik, akkor
Q1/Q2 = To/Ty > 1, mert T > Tj. Sokan eljutottak az el6bbi képletig, de T5/Ti-be Celsius-fokban irtdk be a
hémeérsékletet kelvin helyett, ami elvi hiba, és csak a ,szerencsén” mulik, hogy jo viszonyt ad Q1 és Q2 kozt. (Mi lenne
pl., ha Ty = 0°C lenne?)



